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В Україна на початку 1990-х років стосунки клубів з футболістами 

регулювалися переважно усними домовленостями, а сторони навіть не 

укладали контрактів. Почасти втручався у справи і криміналітет, який мав 

великий вплив на спорт на пострадянському просторі. 

Разом з великими коштами у середині 2000-х років прийшли агенти й в 

український футбол. Зараз вже важко знайти відомого гравця в якого не було б 

власного агента. Принесли посередники й чимало негативу. 

Коли українські клуби "смітили" грішми до них привозили чимало 

іноземних футболістів сумнівного рівня. Менеджмент клубів банально нагрівав 

руки, отримуючи від агентів відкати за ці трансфери. 

Попервах не надто рахували гроші й вітчизняні гравці. За словами 

російського агента Кахора Мумінова, деякі українські футболісти свого часу 

співпрацювали з його відомим ізраїльським колегою Деннісом Лахтером на 

кабальних умовах. Вони віддавали йому 30 відсотків своїх заробітків. А 

клієнтами Лахтера були Андрій Ярмоленко, Роман Зозуля, Олександр Алієв. 

Зараз найвпливовішим українським футбольним агентом є Вадим 

Шаблій, який веде справи більшості футболістів збірної України – в тому числі 

й Андрія Ярмоленка, трансферна вартість якого оцінюється у 19 млн євро, 

Тараса Степаненка, Євгена Хачеріді. А от Євген Коноплянка співпрацює з 

іспанською агенцією Promoesport BCN. 

Втім, вплив українських агентів переважно обмежується внутрішнім 

ринком. Вони здатні ефективно вести переговори з власниками клубів та 

вибивати для своїх клієнтів вигідні умови контрактів, проте влаштувати 

футболістів у топові закордонні клуби неспроможні. 

Приміром, той же Ярмоленко наприкінці 2015 року підписав новий 

контракт з "Динамо" з неймовірною для України зарплатнею у $5 млн на рік, 

проте у свої 27 років досі не отримав реальної пропозиції від жодного 

європейського топ-клубу. 

Агенти здатні не лише вибити для своїх клієнтів "казкові" контракти, але 

й зруйнувати футболістам кар'єру. Показовий приклад із Романом Зозулею, 
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якого його агент Володимир Кузьменко влаштував у іспанський клуб "Райо 

Вальєкано", де українець, що належить "Бетису" мав грати на правах оренди. 

З'ясувалося, що проти цього переходу виступають ліворадикально 

налаштовані фани "Райо", які звинуватили Зозулю у неонацизмі через його 

волонтерську діяльність та підтримку української армії. 

Звичайно, футболіст у Мадриді не залишився та повернувся до "Бетису", 

але до кінця чемпіонату за цей клуб не може грати через те, що вже здійснив 

впродовж сезону три дозволені регламентом переходи. 

А коли ФІФА врешті дозволила українцеві перейти в один з чемпіонатів, 

який розпочинається навесні, його агент виявився нездатним його 

працевлаштувати, 

Аж ніяк не всі українські зірки футболу пов'язані контрактами з агентами. 

Так, справи Чигринського веде його брат, Коноплянки – батько. Втім, що один, 

що інший делегують право пошуку клубів і переговорів різним агентам, так що 

витримати на 100% принцип "все – в сім'ю" в цій справі складно. Серед 

найвпливовіших агентів українського ринку – Андрій Головаш, який зробив 

собі ім'я на вдалих трансферах Вороніна. Зараз серед його клієнтів також 

Хачеріді, Гармаш, Рибка, Юрченко, Олійник, брати Яковенко. На ЧС-2006 у 

складі збірної України було 8 гравців Шандора Варги. З тих пір це 

представництво збідніло. Проте його вага в нашому футболі і раніше значний. 

Варга веде Ротаня. Його клієнта Блохіна біля керма "Динамо" змінив його ж 

клієнт – Ребров. За деякими даними, зараз Шандор консультує власника 

"Металіста" Курченка. Тим часом набирає обертів агентська компанія у складі 

Онищенка, Панкова і Шаблія. Перехід Мілевського в "Хайдук" – їхня робота. 

Серед їхніх клієнтів також Гусєв, Громов, Селін, Фомін, Бабатунде. 
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Ми вже звикли, що кожні півроку клуби здійснюють гучні покупки, 

витрачаючи на нових гравців мільйони доларів. 

Нещодавно з'явилася інформація про перше придбання футболста за 

біткоіни. Турецький Арунустаспор заплатив за 22-річного Омера Фарука 2500 в 

криптовалюті. 

У кінці 19-го століття, коли професійний футбол тільки зароджувався, 

переходи гравців із клубу в клуб були цілком собі звичайною справою. 


